

Los ministros de Asuntos Exteriores y Ejército, en Comillas

Santander.—Ha llegado a Comillas, donde veranean sus familiares, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Asimismo, llegó también a la citada localidad, el ministro del Ejército, don Fidel Dávila. (Logos.)

España no mendiga puesto en las conferencias internacionales

Ni aceptaría el que no estuviese en relación con su Historia, su población y sus servicios a la paz y la cultura

PROCLAMA, UNA VÉZ MAS, SU ESPÍRITU PACÍFICO Y SU BUENA VOLUNTAD HACIA TODOS LOS PUEBLOS

Nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam

«Ante la insólita alusión a España que se contiene en el comunicado de la Conferencia de los «Tres» en Potsdam, el Estado español rechaza, por arbitrarios e injustos, aquellos conceptos que le afectan y los considera consecuencia del falso clima creado por las campañas calumniosas de los rojos exiliados y sus aliados en el Extranjero.

España, siguiendo la norma que se trazara de discreción y buena voluntad, ante los errores extraños que directamente no le afectan, no quiso exteriorizar sus reservas frente a los acuerdos de la Conferencia de San Francisco, tomados en ausencia de la casi totalidad de los países europeos, pero al ser hoy tan injustamente aludiida, se ve obligada a declarar que ni mendiga puesto en las conferencias internacionales, ni aceptaría el que no estuviese en relación con su Historia, su población y sus servicios a la paz y la cultura. Razones semejantes le hicieron abandonar un día, bajo el régimen monárquico, la vieja Sociedad de Naciones.

España, una vez más, proclama su espíritu pacífico, su buena voluntad hacia todos los pueblos y confía en que, serenadas las pasiones de la guerra y la propaganda exacerbaron, se revisarán los excesos de esta hora, y dentro o desde fuera seguirá colaborando a la obra de la paz, para lo cual constituye destacada ejecutoria el haber permanecido neutral, libre e independiente en las dos guerras más grandes y terribles que ha registrado la Historia.»

Una cuestión de mal entendimiento

El asunto ha pasado de la propaganda febril y malintencionada, a la concreta realidad de unas disposiciones. Hasta qué punto nos asombra la determinación de Potsdam con respecto a la exclusión de España en la Conferencia de la paz, es cosa que lo proclama la cercana retrospectiva histórica de nuestra actitud neutral—genuinamente neutral, en la más pura interpretación del vocablo—observada durante la guerra. ¿Puede normalmente un pueblo aceptar sin asombro tanmaña disposición, con la que se le paga una posición tan preciosa, que tanto coadyuvó al triunfo de los aliados? ¿Pueden ser sólidos y eficaces los cimientos de una paz que se elabora bajo una base de incomprendión? Nos asombra y nos decepciona, francamente, esta decisión de los tres grandes, tanto más cuanto que en ella cifrábamos todas las esperanzas de una paz armónica y justa, con el apoyo y concierto de todos los pueblos, cual corresponde a una postguerra sin precedentes en la historia. Con el mismo juez limpio que actuamos en la guerra, esperábamos cooperar amplia y desinteresadamente en la elaboración de esa paz que tanto añora el mundo. Por eso, aparte de la ingratitud y de la incomprendión de que hemos sido objeto con la cláusula de Potsdam, nos desencanta ese virus de viejos odios y rencores, que aún venimos perrié, y con el cual no es posible la estabilidad de una paz justa. Mientras hay comprensión para los demás pueblos neutrales a nosotros, que por razones impelosas de Geografía y otras muchas que todo el mundo conoce hicimos caso omiso de la marcialidad astera y provocativa de la Wehrmacht ante Irún, y de las presiones y promesas halagüeñas de sus diplomáticos en Madrid, sirviendo los intereses aliados en el Mediterráneo—¿cuánto puede refutar esta verdad?—se nos sitúa ahora un régimen desfavorable.

EL HIJO DE ROMMEL AFIRMA QUE SU PADRE SE SUICIDO

Nueva York.—La radio de esta ciudad informa que el hijo del mariscal alemán, Erwin Rommel, ha declarado, bajo juramento, que su padre se suicidó antes de ser juzgado por complicidad en el complot contra Hitler del 20 de julio de 1944.

Según una declaración facilitada por el Cuartel General del Tercer Ejército norteamericano, Rommel afirmó que su padre le había dicho que Hitler sospechaba que él había tomado parte en el estéril comité contra su vida y que el Führer le ofreció la alternativa de entregarse o ser encarcelado y juzgado por un tribunal popular. (Efe.)

LA PRÓXIMA REUNIÓN DE LOS "TRES GRANDES" SE CELEBRARÁ EN WASHINGTON

SI STALIN ESTUVIERA DISPUESTO A TRASLADARSE A LA CAPITAL NORTEAMERICANA

Nueva York.—La radio neoyorquina dice que, según un informe procedente del crucero «Augusta», el presidente Truman propuso durante la Conferencia de Potsdam que la próxima reunión de los tres grandes se celebrara en Washington.

Stalin—afadió el informe—declaró conforme con la idea, siempre que sea posible, en el momento de celebrarse tal reunión, desplazarse hasta tan lejos de la URSS. No se conoce la actitud británica, pero parece ser que el primer ministro, Attlee, estaría dispuesto a trasladarse a la capital norteamericana si Stalin lo estuviera también. (Efe.)

LA SEÑORITA CARMEN POLO, EN VIGO

ASISTE A LA FIESTA EN HONOR DE LOS BALANDRISTAS ESPAÑOLES Y PORTUGUESES

Vigo.—Hoy, a las nueve de la tarde, llegó a esta capital la señorita Carmen Franco Polo, acompañada de su séquito, del gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Ponce de León, y del ex ministro de Marina, don Salvador Moreno.

La señorita Franco Polo se dirigió al nuevo edificio del Club Náutico, donde fué acogida con grandes aplausos, vivas y muestras de simpatía.

Asistió a la fiesta que en dicho lugar se celebraba en honor de los balandristas españoles y portugueses. (Logos.)

EL REY CAROL, DE RUMANIA, LLEGA A LISBOA

REALIZA EL VIAJE EN EL "CABO DE HORNOS"

Lisboa.—Esta noche se espera la llegada a Lisboa del Rey Coral de Rumania, procedente de América.

Realizó el viaje a bordo del buque español «Cabo de Hornos». (Efe.)

NUEVAMENTE EL MINISTRO NIPÓN DE RELACIONES EXTERIORES INFORMA AL EMPERADOR DE LOS "ASUNTOS PENDIENTES"

Un centenar de aviones bombardean la región de TOKIO

Más de nueve mil bajas en la retirada japonesa de la Birmania meridional

Bombardeo de la zona de Tokio.

Guam.—Formaciones de casi un centenar de cazas y bombarderos, con base en Iwo Jima, han atacado la zona de Tokio, encontrando oposición de cazas nipones por primera vez desde hace varias semanas.

Los aviones norteamericanos, operando contra la zona que recientemente ha sufrido intensos ataques por parte de las superpotencias, destruyeron ocho aparatos nipones y averiaron otros seis estacionados en los aeródromos. (Efe.)

Más de nueve mil bajas japonesas.

Calcuta.—Se anuncia oficialmente que los restos del 28 ejército japonés en los últimos días han tratado de romper el cerco tendido por los británicos en la Birmania meridional, pretendiendo huir hacia Tailandia. En su intento han sufrido los nipones más de nueve mil bajas.

En comunicado de Mountbatten expresa que se han registrado intensos combates sobre un frente de 120 kilómetros en el sector de Pyu, durante los cuales perecieron

Laval defiende su política colaboracionista impuesta por la necesidad de Francia para subsistir

AFIRMA QUE SE NEGÓ A QUE FUERAN ENVIADAS MUJERES A TRABAJAR A ALEMANIA, Y QUE SI ABANDONO FRANCIA FUE OBLIGADO POR LOS ALEMANES

CONTINUA LA VISTA DEL PROCESO CONTRA EL MARISCAL PETAIN

París.—A la hora acostumbrada se reanudó la vista del proceso contra el mariscal Petain.

El ex presidente del Consejo, Pierre Laval, ocupó nuevamente el lugar asignado a los testigos, al que fué conducido con toda clase de precauciones para impedir cualquier atentado, desde la celda que ocupa en el Palacio de Justicia.

El presidente del tribunal interrogó al testigo acerca de la declaración que hizo en Vichy sobre sus esperanzas en una victoria alemana.

Este contestó que cuando el día 24 de octubre fué al hotel Du Parc, celebró una conversación con el mariscal, en la que le comunicó que Hitler había solicitado una entrevista con él. Después de consultar con Paul Baudoin, Petain acertó. En lo que se refiere a su declaración relativa a la victoria alemana, manifestó que sustituyó las palabras "tengo confianza en..." por "creo en..."

A continuación declaró Laval que Francia tenía cuatro problemas con que enfrentarse: la escasez de carbón y acero, el transporte, la línea de demarcación y los prisioneros de guerra y trabajadores. Teníamos a los alemanes asidos a nuestra garra—dijo—y al mismo tiempo era preciso hacer frente al bloqueo aliado. Sin la ayuda de los germanos, era imposible garantizar ni siquiera un mínimo de las condiciones de vida del pueblo francés. Durante cuatro años de armisticio, tuvimos que comer y encontrar medios para que subsistiesen cuarenta millones de franceses. No había otro camino que el que tomamos: la colaboración.

Explicó luego, como negocio, el regreso de 150.000 prisioneros de guerra a cambio de obreros, que fueron enviados a Alemania poco después. Si Francia no hubiese negociado con los alemanes—afirmó—éstos hubieran llevado a su país, por la fuerza, a todos los hombres que necesitaban. Los franceses que no sa-

beron para Alemania, es probable que no me den las gracias, pero deben recordar que si yo no hubiese negociado con los alemanes, también les habrían llevado a ellos.

Al contestar a una pregunta del abogado defensor Isorni, el testigo aseguró que rechazó el ofrecimiento de firmar una alianza militar con Alemania el 8 de noviembre de 1942.

Isorni hizo una pregunta a Laval acerca de un pretendido telegrama que el mariscal Petain envió a Hitler después de la incursión de los aliados en Dieppe y en el cual se dice que ofreció la ayuda francesa para repeler cualquier agresión de los aliados contra el territorio francés. El testigo contestó diciendo que desconocía la existencia de un ofrecimiento de alianza militar por parte del mariscal.

Al mismo tiempo se inició en la sala una apasionada controversia entre los defensores y el fiscal acerca de si Petain envío o no el citado telegrama.

El fiscal, Mornet, llegó a asegurar que el telegrama ori-

ginal, firmado por Petain, lo tenía Rochar. Esta afirmación fué negada con gran energía por los abogados defensores.

Una vez terminada la disputa, Laval prosiguió su declaración, informando que el Ejército francés de África del Norte tenía órdenes directas de Petain y Darlan para resistir cualquier agresión en noviembre de 1942. Estas órdenes se referían—dice—a cualquier agresión norteamericana, británica o alemana. Hablé con todos los jefes del Ejército que habían recibido dichas órdenes. Esta fué una de las cláusulas del armisticio, lo mismo que la referente a la flota. En lo que se refiere a cuestiones militares, no tengo nada más que decir, puesto que tales asuntos competían a Darlan, que se trasladó a África a causa de la enfermedad de su hijo.

Durante su declaración, el testigo se mostró deliberadamente tranquilo y en guardia, dispuesto a estudiar determinadas actitudes en sus contestaciones, ya que, evidentemente, el presidente del Tribunal trataba de que se acusase a sí mismo. Agregó que los acontecimientos que se produjeron en África del Norte en noviembre de 1942, el expresidente manifestó que el día 11 de aquel mes regresó a Vichy procedente de Munich y que el mariscal había dado una protesta ante el micrófono sobre los desembarcos de los aliados y por el cruce de la linea de demarcación por los alemanes.

A continuación, el presidente del Tribunal pidió a Laval que hablase del hundimiento de la flota francesa en Tolón. El cónsul general alemán, Von Nidda—contestó el testigo—, llegó a mi residencia de Chafedon a las cuatro y media de la madrugada. Me despertó para decirme que los alemanes estaban en el puerto de Tolón y que se disponían a subir a bordo de los barcos.

Consegui ponerme en contacto con el prefecto marítimo de Tolón y por él me enteré que los barcos estaban haciendo explosión desde las cuatro y media. Si hubiésemos estado en connivencia con los alemanes, éste creó que habrían podido apoderarse de los barcos. La flota había recibido instrucciones de no caer en manos de nadie. Quizá no fueron hundidos inmediatamente los buques, pero si quiere una explicación más completa, tendrá que pedírsela a los oficiales de la Armada.

Como si se le ocurriese en el momento, Laval preguntó al presidente del Tribunal: «No cree que Francia esté todavía aliada con los anglosajones en ese instante?». El presidente contestó afirmativamente, puesto que en mayo de 1940 Francia convino en no concertar la paz por separado. «Y en Montoire—preguntó nuevamente Laval—éramos los aliados de los norteamericanos?». El presidente respondió también que sí. Laval replicó: «Pues no. Tuvimos que negociar sin ellos, ya que de lo contrario no habríamos podido continuar viviendo». Una nueva pregunta—dijo el testigo: «Eramos los aliados de Inglaterra en Mers-el-Kebir?». El presidente contestó nuevamente, en sentido afirmativo y Laval replicó: «No habíamos entregado la flota a los alemanes. La acción de los ingleses no fué la de un alaño». En este momento, el defensor Payen interrumpió el diálogo entre Laval y el presidente del Tribunal para afirmar que Petain nunca cesó de dar instrucción a las fuerzas africanas para que ayudaran a los ingleses y norteamericanos en sus desembarcos.

Laval afirmó por su parte que era cierto y que, además, puede demostrarlo. En África del Norte—continuó Laval—fueron negociales convenios secretos entre Vichy e Inglaterra, por los cuales los ingleses aceptaron que la flota francesa permaneciera en puerto, con la condición de que los barcos serían hundidos si los alemanes trataban de apoderarse de ellos.

Seguidamente, Laval aseguró que cuando el dictador alemán del Trabajo, Fritz Sauckel, colocó por toda Francia, el día 20 de agosto de 1942, proclamas en las que pedía trabajadores, él se negó a permitir que se movilizasen mujeres. Añadió que los alemanes contestaron que no podían

Continúa en cuarta plana.

AVISO

Por disposición de la Delegación Nacional de Prensa, todos los periódicos de los primeros martes de cada mes se venderán al precio de TREINTA CENTIMOS, destinándose este aumento de cinco céntimos a incrementar el Patrimonio de la Institución de San Isidro, escuela-hogar para huérfanos de periodistas y personal de Administración y talleres de los periódicos. El alcance de este aumento llega también a las suscripciones.

En armonía con lo que se dispone, el número de El ADELANTE corresponde al próximo martes, día 6 de agosto, se venderá al precio de TREINTA CENTIMOS.

Domingo, 5 de agosto de 1945

Se establece el servicio de correspondencia con los países nórdicos

Barcelona.—Según una comunicación de la Dirección General de Correos a la Administración Principal de Barcelona, ha quedado restablecida, por vía ordinaria, la correspondencia postal con Suecia, Noruega y Dinamarca, si bien la correspondencia deberá ser remitida a su destino por mediación de las oficinas de cambio de Madrid y San Sebastián. (Logos.)

DEPORTES

ANTENA DEPORTIVA

NOTICIARIO DE SEGUNDA DIVISIÓN

¡Dámaso con ficha duplicada!

En el diario «Córdoba» encontramos la noticia sensacional de la temporada pasada... y vendedora. Dice así: «Dámaso, extremeño del Salamanca, ha fichado por el Zaragoza». ¡Y aquí, sin enterarnos!

Un internacional en El Calvario

Sí señores. Pedrito, el gran defensa del Coruña, que debutó en el último Portugal-España, ha renovado su ficha

Esta tarde, a las ocho

BRILLANTE VELADA DE BOXEO

Para la inauguración del parque deportivo "San Juan"

Hoy, a las ocho, con el programa ya conocido de nuestros lectores, tendrá lugar la apertura del Parque Deportivo «San Juan», situado al final de la calle de Pérez Oliva, por donde tiene la entrada este nuevo recinto deportivo, que se propone, por lo visto, animar

adjudicará una Copa al boxeador local que haya realizado mejor pelea.

Doña nota interesante

Tenemos el encargo de comunicar a nuestros lectores las noticias relacionadas con la velada de esta tarde. La primera, que habrá absoluta puntualidad en su comienzo, ya que, frustrado el propósito de celebrar los combates por la noche, debido a las restricciones de energía eléctrica, es preciso que la velada termine a hora apropiada.

Otra noticia es la de que el despatcho de localidades estará situado, de doce a dos de la tarde, en el Café Regio y Bar Alameda, y por la tarde, en la taquilla del campo instalada en la fachada colindante a la Ronda de Labradores.

LA FEDERACION CASTELLANA DISPUESTA A APOXAR AL BOXEO SALMANTINO

Hoy quedará constituida la Delegación local. Llegan los púgiles de Madrid.

La noticia de la nueva actividad del boxeo en Salamanca ha llegado a conocimiento de la Federación Castellana, que se dispone a ayudar este empeño. Para ello ha designado un representante, que vendrá de Madrid hoy mismo con un doble objeto:

VISITE el
BAT BENITO
JUNTO AL PARQUE de
SAN JUAN

presidir la velada y dejar constituida la Delegación local de Boxeo.

Anoche llegaron de la capital de España los dos contrarios de Baltasar y San Norberto.

Para el primero va Guadalupe, con un historial brillantísimo, entre cuyas peleas figura una bien reciente ante Luis de Santiago.

Magnífica impresión causó también entre los aficionados que se acercaron a saludarle, el gran aspecto de fortaleza que presenta el rival de San Norberto, Villalba, que, al parecer, viene con ganas de pelea.

El pesaje

Hoy, a las once en punto de la mañana, se celebrará en el Dispensario de la Cruz Roja el pesaje de los participantes en la velada, a cuyo efecto deberán encontrarse todos en el lugar indicado.

HIPOTECAS
Reserva absoluta, gestión rápida.
Señor SANTANDER Plaza de la Fuente, 15

Como se jugará la Copa en 1946

LA FINAL SE DISPUTARA EL 23 DE JUNIO

Como se sabe, en esta próxima temporada se jugará la Copa del Generalísimo después de celebrada la Liga.

Intervendrán únicamente los clubes de primera y segunda división. Serán exceptuados dos de cada una, por sorteo, para la primera eliminatoria, que será los días 14 y 21 de abril. Se formarán dos series. Una con los clubes de primera división y otra con los de segunda. Por sorteo, tomando uno de cada serie, se formarán las parejas. En qué campo se jugará cada partido se resolverá por sorteo, lo mismo que en las demás eliminatorias, pero observándose lo que prescribe el artículo 425 del Reglamento, que dice que el club que haya jugado el primer partido de la eliminatoria precedente en campo ajeno, jugará la siguiente en el propio.

El domingo, 28 de abril, está destinado a partido internacional. Los días 5 y 12 de mayo, se jugarán los octavos de final, interviniendo los doce clubs vencedores y los cuatro que no hayan ganado la eliminatoria anterior. Los partidos se fijarán por sorteo, como en las sucesivas eliminatorias.

El 19 y 26 de mayo serán los cuartos de final, y el 2 y 9 de junio, las semifinales. Habrá un domingo de descanso, y el 23 de junio se verificará la final.

ANTESALA de los ASES

CITACIONES

C. D. GESTORIAS «INGELOMO» UNIDAS. — Todos los jugadores pertenecientes al primer equipo de este club se presentarán hoy, domingo, día 5, a las doce de su mañana, en el domicilio social, Travessía del Pozo Hílera, 1, provistos de dos fotografías cada uno, con objeto de renovar el compromiso y firmar las fechas para la próxima temporada.

F. PEÑAMARIA

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD GARGANTA — NARIZ — OÍDOS. Suspende su consulta durante el mes de agosto
Ronda Labrador, 2 (esq. S. Ruduo) C. S. n.º 22 (1)

COMPRA AUTOMÓVIL o furgoneta 10 HP., para transportar de leche. Orlas, o BICICLETAS

INGELOMO

Consuelo, 16. Teléfono 2757 (3)

Doctor UNAMUNO

ÓCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina. Ofalmólogo del Instituto provincial de Sanidad. — Generalísimo Franco, 23 (edificio Banco Mercantil) C. S. n.º 38 (4)

PETRA ROMAN ARROYO

MÉDICO OCULISTA
Dr. P. Roman, n.º 8. Teléfonos 1762 y 2518
Consulta a los días 7 y 8 de

CLAVEL, 5. C. S. n.º 87 (5)

SERAFIN DE DIOS

MÉDICA GENERAL

Piel, Sifilis y Urticaria. Análisis clínicos

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9

CLAVEL, 5. Teléfono 1957

C. S. n.º 87 (5)

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MÉDICO PRACTICANTE

Enfermedades de la Infancia

RATON

Consulta a la una. Precio, 4. Tel. 1428

C. S. n.º 44 (5)

CALZADOS LA CAMPANA

Renovando sus OFERTAS en su actual campaña de

ABARATAMIENTO DE PRECIOS

le invitan a admirar su fantástica

Exposición de hoy

¡NO ADMITIREMOS NUNCA LA MENOR COMPETENCIA!!

NOTAS TAURINAS

EL DIA 16 HABRÁ UNA BUENA NOVILLADA EN VITI-GUDINO

La simpática villa de Viti-gudino se prepara a commemorar su tradicional feria de Nuestra Señora del Socorro, y por lo que a toros se refiere, en el momento de escribir esta nota, la Empresa se encuentra en Madrid haciendo gestiones, por buen camino llevadas, cerca de dos novilleros punteros, uno de ellos naturalmente, mejicano.

Se trata de una novillada con caballos, en la que el elemento toro ya está bien elegido. Rogelio Miguel del Corral enviará ganado de trapío y arrobas—muy por encima de los 200 kilos—, y con este aliemento esperamos ver el próximo día 16 algo bueno.

El 15, como es de cajón, habrá el consabido desenlace.

TELECOMUNICACIÓN

ESTACION DE SALAMANCA

Telegrams recibidos en la estación de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:

Nicasio Benito. Alarcón, 29 (ausente).

Francisco García Junquera. Hotel Universal (ausente).

Publicaciones

MUJER

Un número alegre y sugestivo del máximo interés y actualidad en la estación nos ofrece «Mujer», con gran profusión de elegantes y exquisitos figurines veraniegos y preciosas fotografías. También da útiles consejos a las lectoras como la manera de conservar el peinado a pasar de los baños de mar, escrito por Marcella Auclair, y otras variedades muy prácticas. Con sus secciones de labores, cocina, crónica de moda, cine y condalorios, esta revista es, pues, de decirse, la más completa en su género. Inserta, además, una preciosísima novela de María del Pilar Alcazar, titulada «Nunca se renuncia».

Noticias

Farmacias de guardia desde las diez de la mañana:

Don Gaspar Escudero. Plaza del Mercado, 3.

Dona María Esteban Carrión. Prior, 9.

Dona Julia Guerra. Sánchez Ruano, 6 y 8.

Sefora viuda de Díez. Arrabal.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana durante la noche y las horas de cierre del mediodía.

Nota importante: Despues de cerradas las farmacias de guardia durante la noche, el despacho se efectuará exclusivamente mediante receta (R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de enero de 1928).

Llámosla al sereno.

Una enfermera de guardia

Dr. Moraza

CATEDRATICO DE CIUGA

DE UNA A TRES

Tel. 15852 Piso Moraza, 3

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINCON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7

Tel. 15212 Piso Moraza, 3

Calefacciones

de todos los sistemas. Cocinas con termostifón. Instalación de cuartos de baño, corrientes y de lujo.

ANTONIO COSTA

Trabajos de toda garantía y esmerados. Precios económicos.

PRESUPUESTOS GRATIS

Sucursal de Bilbao. Oficinas y Talleres: FERNANDO DE LA PENA, 26, y JOSE JAUREGUI, 10. Teléf. 2509. SALAMANCA

Seguimos recibiendo...

NUEVAS COLECCIONES DE TRAJES PARA CABALLERO Y JOVENES

Americanas de verano y sport, desde.....

89,75 ptas.

Almacenes EL BARATO

POZO AMARILLO, NUM. 7

(3)

Fuertemente litinadas y bacteriológicamente puras

Se venden (en garrafas de 16 litros, precintadas en fuente de origen), en Droguería y Farmacia de F. Corto, calle de J. A. Primo de Rivera, teléfonos 2019 y 1200, y en Babilafuente, don Antonio Calama Sanz

Aguas Calama de Babilafuente

AGU K MA d

Propietario: Doctor A. Calama Sanz
Salamanca

Notas de Sociedad

VIAS

Han salido:
Para San Sebastián, don Alfonso Lucero y señora.

DE DIAS

Hoy celebra la festividad del día la señorita María de las Nieves Moro.

PETICION DE MANO

Por don Francisco Gómez y su señora, doña Rosa, industriales de Tamames, y para su hijo Manolo, ha sido pedida en Salamanca, a don Isidro Moro y su esposa, doña María, la mano de su simpática hija Mercedes.

La boda quedó fijada para la primera decena de septiembre próximo. Enhorabuena.

UNA BODA

Ayer, en la Catedral Vieja, ante la Virgen de la Vega, tuvo lugar el enlace de la simpática señorita María Catalina Zolla Andrés Hernández, de distinguida familia de Palencia de Negrilla, con el cultivo joven de La Vellés don Abel Pablos González.

Fueron recibidos a la puerta de la Catedral por don Teodoro André Marcos, vicerrector de la Universidad, tío de la novia. Bendijo la unión el nuevo sacerdote, hermano de la contrayente, don Teodoro Andrés Hernández, el cual celebró la misa ayudado por sus hermanos Agustín y Ramiro.

Fueron padrinos don Francisco Hernández de Vega, y doña Francisca Baeza Pablos, hermana del novio, y firmaron el acta como testigos don Bernardo Pablos Conde y doña Vicente Berméjico Marcos.

Recibieron los nuevos esposos y sus familias nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

A los treinta y cinco años de edad, ha fallecido en Madrid, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el estimado joven don Juan Manuel Marcos Manzano, a quien en nuestra capital tanto se apreciaba por sus numerosísimas amistades.

Cuanto le conocieron y trajeron guardaran de él un impecable recuerdo por sus admirables cualidades: su despliegue intelectual, su simpatía de trato y su bondad, que hacían de él un ejemplar amigo.

A los muchos testimonios que sus apreciados familiares recibirán en estas tristes horas, y que culminarán en las horas funerarias que tendrán lugar en nuestra ciudad, unimos el nuestro del más sentido y profundo pésame, que enviamos a su affligido esposo, doña Brígida Ortiz Conde; hijos: Marcial y María Isabel Marcos Martín; madre, doña María Manzano Pérez (viuda de Ángel Marcos); hermanos: Felicidad, Joaquín, Marcelino, María de la Presentación, Germán, Avelino, Juan, Arcadio y María Francisca Marcos Manzano; madre política, doña Catalina Conde; hermanos políticos, tíos, primos y demás estimada familia.

En Salamanca y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha dejado de existir, a los

Relojería FERREIRA

LA MAS IMPORTANTE
DE LA REGION

Fundada en 1875

Dedicada desde su fundación a la

IMPORTACION, CONSTRUCCION, VENTA Y REPARACION

Relojes bolsillo, desde

60 ptas.

SEGUNDO ANIVERSARIO

del excelentísimo señor

DON RAMÓN CIBRÁN FINOT

Colonel de Caballería retirado

que falleció en Salamanca el día 7 de agosto de 1943
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su viuda, Matilde Cuadros Gutiérrez; hermanos, Emilia y Antonio; hermanos políticos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Se aplicarán misas por el eterno descanso del finado, el día 7 de los corrientes, en las parroquias de la Purísima Concepción y San Martín, y en los conventos de padres Carmelitas, Franciscanos, Jesuitas, Salesianos y Siervas de María, de esta ciudad.

El duque de Windsor niega que haya mantenido conversaciones políticas con Laval

Un complot para introducir armas en la prisión de Fresnes

Italia puede ampliar sus relaciones comerciales.

Roma.—La Comisión aliada de Control ha anunciado que se suavizan grandemente las restricciones que pesaban sobre el comercio exterior de Italia. En adelante se permitirá a otros países mantener relaciones comerciales directas con el Gobierno italiano o con las potencias comerciales del país, sin tener que pasar antes por la intervención allá.

Por ahora, las actividades comerciales de esta clase seguirán sujetas a examen de inspección.

Persiste, sin embargo, la prohibición de comerciar con las empresas que figuren en las listas negras aliadas. (Efe.)

Locutor de Radio, fusilado.

París.—Ha sido fusilado es-

DOCTOR AGUILAR

Profesor de la Facultad de Medicina
Medicina Interna.—Rayos X
Generalísimo Franco, 25, bajo, Izquierda
(edificio Banco Mercantil).

Madre Criando a tu hijo al pecho puedes conseguir librarle de las enfermedades que el calor produce, y tal vez de la muerte.

ROQUE

Joyería, Relojería
y Óptica—GENERALÍSSIMO FRANCO, 16

Pago de 67.435 pesetas
de subsidios en Lumbrales

60.000 TONELADAS DE NOVIEMBRE A MAYO

Santa Cruz de Tenerife.—La Casa inglesa Seward Line, que lleva muchos años establecida en Tenerife, fuertemente vinculada a nuestro negocio frutero, y que posee fincas propias dedicadas al cultivo de plátanos y tomates, ha dicho, mediante aviso a los agricultores, que oficialmente se anuncian serán concedidas por el Ministerio Inglés correspondiente licencia para la exportación a Inglaterra de sesenta mil toneladas de tomates, cuyos embarques comenzarán el 1 de noviembre próximo hasta el 15 de mayo de 1946.

Los embarques se harán mediante los servicios marítimos regulares a los puertos ingleses.

También se ha concertado la compra de dos mil toneladas de plátanos con destino a Noruega, cuyo primer embarque, de 200 toneladas, se hará en los próximos días. (Lagos.)

En los pueblos de Sobradillo y Sanfeliçes de los Gallegos, se celebraron actos similares con asistencia de autoridades, y en ellos, el respectivo corresponsal de la Obra hizo entrega, respectivamente, de 7.580 en el primero, y de 6.974, en Sanfeliçes, a los trabajadores agrícolas subvencionados.

Suma el total distribuido en estos pueblos en el mes de junio, 81.989 pesetas, a las que sumando las distribuidas en los meses transcurridos del año actual, resulta haberse pagado en la Comarca de Lumbrales 309.750 pesetas, a través de la Obra Sindical de Previsión Social y de sus corresponsalías.

Los actos resultaron brillantísimos, haciendo todo género de elogios de la labor desarrollada por la Obra Sindical citada, en su constante preocupación porque los beneficios del Subsidio Familiar alcancen a la agricultura a todos los que a él tienen derecho, orientándolos para su solicitud y consecución, colaborándose así con extrema efectividad y espíritu de justicia a la loable labor de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Los actos resultaron brillantísimos, haciendo todo género de elogios de la labor desarrollada por la Obra Sindical citada, en su constante preocupación porque los beneficios del Subsidio Familiar alcancen a la agricultura a todos los que a él tienen derecho, orientándolos para su solicitud y consecución, colaborándose así con extrema efectividad y espíritu de justicia a la loable labor de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

que falleció en Salamanca el día 7 de agosto de 1943
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

El Adelantó

Fundada
en 1883

Domingo, 5 de agosto de 1945

Suscripción
15 pts. trimestre

LAVAL DEFIENDE SU POLITICA...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

interrogó nuevamente a Laval acerca de su traslado a Alemania. El testigo manifestó que nunca pensó en huir a Alemania, debido a la forma en que se le trataba. Todos fuimos a Belfort, donde los alemanes trataron de inducirme a que formase Gobierno. Yo me negué. También me negué a tener relación con el Gobierno de Sigmaringen. El 15 de diciembre fue una fecha aciaga para mí: Me informaron que me iban a deportar con mi mujer a Silesia. Protesté y nos llevaron a las intermisiones de Sigmaringen.

A las seis de la tarde, el presidente del Tribunal dijo por terminada la duodécima sesión de la vista del proceso contra el mariscal, que se reanudaría el lunes, a la una y media de la tarde. (Efe.)

París.—Aparte de las consideraciones políticas —dice la Agencia United Press—, todos los observadores que siguen de cerca el juicio contra el mariscal Petain concuerdan en que Laval ha dominado el proceso con facilidad en el primer día de su declaración.

Aunque exteriormente se mostró respetuoso con el Tribunal, el ex presidente hizo algunas amables advertencias a los jueces en las que demostró que conoce el Código tan bien como ellos, y que no van a ser uno de los abogados mejor pagados antes de la guerra. (Efe.)

El jefe Indio Nehru proponen una Federación del Asia meridional

ESTARIA INTEGRADA POR LA INDIA, IRAN, AFGANISTAN, IRAK, BIRMANIA Y SIAM

Londres.—Una nueva y sorprendente idea de formar una Federación de Asia meridional, integrada por la India, Irán, Afganistán, Irak, Birmania y Tailandia (Siam), ha sido expuesta por el jefe del partido congressista indio, Pandit Jawaharlal Nehru, ante el Congreso Nacional de Kashmir. Mi partido —dijo— se opone firmemente a un desmembramiento de la India en pequeñas unidades. Nuestro país debe permanecer unido por razones de índole económica y defensiva. En el mundo de mañana, los pequeños Estados no tienen porvenir, ya que se verán reducidos a la categoría de países satélites. Como Irak e Irán, donde las grandes potencias campean a su gusto.

A continuación fué interrogado acerca de su partida para Alemania. Laval insistió en que fué obligado a ello. Dijo el ministro suizo con anterioridad —manifestó— que si me veía abandonar Francia podía estar seguro de que sería bajo coacción. No pensaba dejar el Poder ni en solo momento, y pensaba entregárselo al nuevo Jefe de Francia, quien quería que fuese yo. Este juicio quizás no sea injusto, pero es ilógico. El mariscal estuvo para defender a los franceses lo mismo que yo, si es necesario que me sacrifique, y volveré a sacrificarme otra vez por el interés de mi Patria.

Después de un breve descanso, Laval reanudó su declaración, afirmando que había salvado la vida de Leon Blum, Daladier, Reynaud y Gamelin, cuando impidió que fuesen fusilados por los alemanes como represalia por la ejecución de Pucheu en Argelia. Por conducto diplomático —agregó— informé al Gobierno de Argel que me había negado a entregarlos. Subrayó también que después de enterarse del asesinato de Mandel por intermedio de Darnand, manifesté que era trágico, y ordené que se abriese inmediatamente una investigación. Mandel era amigo mío. No siempre estuvimos de acuerdo, pero convivimos muchos años. El asesinato es algo que me repugna.

También hizo referencia al asesinato del ex ministro Jean Zay. Me disgustó extraordinariamente que tales cosas sucediesen en nuestro país. Manifiesta seguidamente que Blum, Daladier, Gamelin y otros dirigentes franceses fueron trasladados a Alemania porque los alemanes lo exigieron. Pregun-

to. Seguidamente, el fiscal leyó un documento, al parecer firmado por Petain, en el que se acusa violentamente a De Gaulle.

El defensor Isorni, se puso de pie y preguntó con energía si quería leer lo que ponía en el sobre. El fiscal leyó. Discurso sin pronunciar. El discurso replicó, que no había sido pronunciado, por lo que no podía utilizarse como prueba. El fiscal contestó: Si puede usarse para demostrar como pensaba, por lo que equivaldría a haber sido pronunciado. En medio de las exclamaciones de asombro de los espectadores, Petain rompió su silencio para decir que sí lo hubiera leido habría sido un acto, pero como no lo fué así, sólo constituyó un propósito.

El presidente del Tribunal

COLISEUM Unica sección de nueve a once que viene mi familia por ESPERANCITA NAVARRO

De nueve a una

LiCO EL GANGSTER Y LA BAILARINA por GEORGE RAFT y JOAN BENNETT

En MODERNO no hay función por estar disfrutando sus empleados las vacaciones de verano. (2)